
                                                    

 

 
 

АЛЧЕВСЬКА   МІСЬКА   РАДА    
 

П’ЯТЕ  СКЛИКАННЯ  П’ЯТДЕСЯТ   ВОСЬМА  (ПОЗАЧЕРГОВА)   

СЕСІЯ 
 

Р І Ш Е Н Н Я 
 

 

"_13__"______05_______2010р.             м. Алчевськ         №_58/1__ 

 

   

Про затвердження Програми 

економічного, соціального та 

культурного  розвитку міста 

Алчевська на 2010 рік 

 

 

 

Відповідно до положень законів України «Про Державний бюджет 

України на 2010 рік» та «Про державне прогнозування та розроблення 

програм економічного і соціального розвитку України», враховуючи основні 

макропоказники економічного і соціального розвитку України на 2010 рік, 

схвалені постановою Кабінету Міністрів України від 12.09.2009 №973 (із 

змінами) та перспективні плани соціально-економічного розвитку суб’єктів 

господарювання міста на 2010 рік, керуючись пунктом 22 частини першої 

статті 26, частиною першою статті 47, частиною другою статті 54, частиною 

першою статті 59, статтею 73 Закону України «Про місцеве самоврядування 

в Україні», – 

 

міська рада ВИРІШИЛА: 

 

1. Затвердити Програму економічного, соціального та культурного 

розвитку міста Алчевська на 2010 рік (додається). 

2. Виконавчим органам міської ради, підприємствам, установам та 

організаціям усіх форм власності забезпечити виконання Програми 

економічного, соціального та культурного розвитку міста Алчевська на 2010 

рік. 

3. Контроль за виконанням цього рішення покласти на постійну 

комісію міської ради з питань економічного розвитку міста, комунальної                      

власності та надання послуг (П’яткова Н.П.). 

 

 

Міський голова          В.Є. Чуб 

Ф-МПТ-751-ВО  01 (03) 
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Алчевськ 



ВСТУП 
 

 

Програма економічного, соціального та культурного розвитку міста 

Алчевська на 2010 рік розроблена управлінням економіки, ринкових відносин та 

інвестицій спільно з управліннями та структурними підрозділами міської ради, 

підприємствами, установами та організаціями усіх форм власності відповідно до 

Закону України від 23.03.2000 № 1602-ІІІ «Про державне прогнозування та 

розроблення програм економічного і соціального розвитку України» та постанови 

Кабінету Міністрів України від 26.04.2003 №621 «Про розроблення прогнозних і 

програмних документів економічного і соціального розвитку та складання проекту 

державного бюджету» з урахуванням вимог Закону України від 31.10.2008 №639-

VІ «Про першочергові заходи щодо запобігання негативним наслідкам фінансової 

кризи та про внесення змін до деяких законодавчих актів України» та основних 

прогнозних макропоказників економічного і соціального розвитку України на     

2010 рік і прогнозу соціально-економічного розвитку Луганської області на       

2010 рік. 
 

 В основі Програми - ключові положення законів України «Про Державну 

програму економічного і соціального розвитку України на 2010 рік» і «Про 

Державний бюджет України на 2010 рік», Стратегічного плану економічного 

розвитку міста Алчевська до 2012 року та Програми економічного, соціального і 

культурного розвитку м. Алчевськ на 2006-2010 роки. 
 

У Програмі враховані основні вимоги указу Президента України від 

31.07.2004 №854 «Про забезпечення умов для більш широкої участі громадськості 

у формуванні та реалізації державної політики» та постанови Кабінету Міністрів 

України від 15.10.2004 №1378 «Деякі питання щодо забезпечення участі 

громадськості у формуванні та реалізації державної політики». 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 



 

І. Динаміка розвитку економіки і соціальної сфери, стан 

використання виробничого та трудового потенціалу 
 

1. Аналіз  економічного, соціального і культурного розвитку  за  

попередній період та основні макроекономічні показники на 

2010 рік 
Аналіз показників роботи реального сектору економіки та функціонування 

соціальної сфери міста у 2009 році, які характеризують динаміку соціально-

економічного розвитку території, свідчить про призупинення обвального спаду в 

економіці та недопущення погіршення основних соціальних параметрів 

життєдіяльності міста. 

 

Серед територій Луганської області за основними макроекономічними 

показниками в загальному рейтингу за підсумками 2009 року місто Алчевськ 

займає перше місце і продовжує послідовно розвиватися по всіх основних 

напрямах, забезпечуючи достатньо стабільну соціально-політичну обстановку. 

 

У той же час, порівняно з досягнутим рівнем 2008 року, істотних негативних 

змін зазнали темпи і тенденції розвитку економіки міста і соціальної сфери. Перш 

за все, слід визнати, що деякі ознаки кризисних явищ, властиві загальному стану 

національної економіки, продовження коливань на ринках попиту і пропозицій 

продукції важкої індустрії  за відсутності зваженої цінової політики, як об'єктивні 

чинники, все ще продовжують свій негативний вплив на соціально-економічний 

розвиток міста, як, втім, і усіх територій України. 

 

1.1. ПРОМИСЛОВІСТЬ 

По відношенню до показників  попереднього року, в 2009 році спад обсягів 

реалізації промислової продукції склав 30,1%. У вартісному вираженні 

промисловим комплексом міста реалізовано продукції на суму 14533,3 млн.грн., 

питома вага м.Алчевська у загальному обсязі по Луганської області - 25,8%. 

Структура промисловості міста Алчевськ 

(доля обсягів реалізації за галузями економіки у загальному обсязі, %) 



 

 

Нижче за рівень попереднього року виробничі показники роботи 

підприємств практично всіх галузей промисловості. У галузевій структурі темпи 

обсягів реалізації товарної продукції склали:  

• чорна металургія – 66,0%; 

• виробництво коксу – 78,2%; 

• машинобудування - 62,5%; 

• обробка деревини – 66,5%; 

• поліграфія – 90,5%. 

З випередженням показників 2008 року і перевиконанням програмного 

завдання спрацювали лише підприємства харчової (ТОВ «Гессон», ДП 

«Украгротрейд») та легкої (ЗАТ «Алчевськспецодягсервіс») промисловості. 

Обсяги виробництва сталі і чавуну скоротилися, відповідно, на 37,8% і 

14,3%, готового прокату – на 27,5%. 

У той же час, стратегічна лінія містоутворюючих підприємств важкої 

індустрії, орієнтована на забезпечення високої якості товарної продукції і 

продовження впровадження інноваційних технологій, вже сьогодні доводить свою 

правильність. 

Коксохімічний завод почав працювати, практично, на проектних 

потужностях. Поступово стабілізується ситуація з постачанням сировини і 

реалізацією коксохімічної продукції. По відношенню до 2008 року на 2,9% виросло 

виробництво коксу, на 22,8% - сірчаної кислоти, на 4,3% - сульфату амммонію. 

У 2010 році ВАТ «Алчевськкокс» планує подальше нарощування обсягів 

виробництва і реалізації продукції до рівня   6,8 млрд.грн., що в діючих цінах на 

73,3% перевищує обсяг 2009 року і на 37,2% - показники 2008 року. Очікується 

виробництво: 



• коксу в обсязі 3,6 млн.тн (106,2% до 2009р.); 

• сірчаної кислоти – 35,7 тис.тн (108,5%); 

• сульфату амонія – 54,8 тис.тн (102,8%); 

• бензолу – 48,1 тис.тн (114,3%). 

З'явилася перспектива повного завантаження виробничих потужностей і 

зростання обсягів виробництва на ВАТ «Алчевський металургійний комбінат». 

Підписання в грудні 2009 року договору про злиття активів між корпорацією 

«Індустріальний союз Донбасу» і російською бізнесом-групою відкриває нові 

перспективи збільшенню обсягів інвестицій для продовження подальшої 

модернізації виробництва. 

У поточному році ВАТ «АМК» планує вийти на рівень реалізації 

промислової продукції в обсязі 18,4 млрд.грн., на 82,6% що перевищує показники 

2009 року. У натуральному вираженні очікується виробництво: 

• агломерату – 4,9 млн.тн (108,8% до обсягів 2009р.); 

• чавуну – 4,4 млн.тн (135,0%); 

• сталі – 5,2 млн.тн (142,4%); 

• товарного прокату – 4,7 млн.тн (141,3%). 
 

При умовах стабілізації національної валюти та урегулювання 

загальнодержавної цінової політики на ринках промислової продукції загальний 

обсяг реалізації промислової продукції в місті у 2010 році прогнозується на рівні 

25720,3 млн.грн., що в діючих цінах на 77,0% перевищить досягнутий рівень 2009 

року. 

 

 

1.2. ФІНАНСОВІ РЕСУРСИ ТА ІНВЕСТИЦІЙНА ПОЛІТИКА 

Упродовж минулого року, не зважаючи на об'єктивні складнощі, 

містоутворюючі підприємства продовжували реалізовувати інвестиційні програми. 

Так, у повному обсязі профінансовані роботи, пов'язані з будівництвом 

електростанції і її інфраструктури; завершено будівництво 1-ої черги установки 

вдування вугільного пилу для запалу палива на доменних печах № 1 і 5, у стадії 

пуско-налагоджувальних  робіт -  кисневий  блок № 8 і установка безпильової 

видачі коксу на коксових батареях № 5 і 6; продовжується будівництво машинного 

залу з установкою турбогенератора. 

Обсяг капітальних інвестицій, освоєних на ВАТ „АМК” у 2009 році, склав 

463,6млн.грн., ВАТ „Алчевськкокс” – 26,9 млн.грн. 

Вже у поточному році ВАТ «АМК» планує розпочати роботи по 

будівництву другого блоку комплексу газо-електростанції, ввести другу чергу 

установки вдування вугільного пилу для запалу палива на доменних печах № 3 і 4.  



У планах ВАТ«Алчевськкокс» на 2010 рік - завершення будівництва машзалу і 

введення в експлуатацію турбогенератора і первинних газових холодильників. 
 

Загальна сума інвестицій в основний капітал по місту склала 737,0 млн.грн, 

що на 78,9% менше, ніж за 2008 рік. На виконання Програми-2009 інвестиційні 

ресурси (5,5 млн.грн. – кошти міського бюджету) були направлені на благоустрій 

міста і реконструкцію об'єктів соціального призначення. Були виконані: 

 реконструкція головного корпусу міської лікарні – 2644,8 тис.грн.; 

 реконструкція котельної «Заводська» – 296,9 тис.грн.; 

 реконструкція центральних теплових пунктів під котельні по вул.Ленина, 

буд. 52 і 126 – 1098,5 тис.грн.; 

 проектні роботи по реконструкції котельної по вул.Л.Толстого, 81 (із 

заміною казанів)  – 13,8 тис.грн.; 

 реконструкція будівлі басейну середньої школи № 4 – 471,5тис.грн.; 

 реконструкція Палацу спорту для дітей і юнацтва – 291,8тис.грн.; 

 проектні роботи і реконструкція дитячої дошкільної установи № 24 по 

вул.Фрунзе, 25 – 12,6 тис.грн.; 

 проектні роботи і реконструкція дитячої дошкільної установи № 26 

«Ластівка» по вул.Московська, 9 – 12,4 тис.грн.; 

 проектні роботи і реконструкція блоку „б” пологового будинку під 

розміщення дитячої лікарні – 278,5 тис.грн.; 

 проектні роботи і реконструкція зовнішнього каналізаційного колектору по 

пр.Металургів,1 – 49,7 тис.грн.; 

 проектні роботи і будівництво каналізаційних мереж у північно-східній 

частині міста – 295,0 тис.грн.; 

 проектні роботи по будівництву громадського туалету – 3,1 тис.грн. 

Крім того, 1852,3 тис.грн. коштів із Стабілізаційного фонду Державного 

бюджету України було залучено на реалізацію проекту «Реконструкція 

каналізаційних очисних споруд». 

За рахунок спонсорських коштів введена амбулаторія на селищі. ім.Горького 

потужністю 79 відвідувань у зміну. 

Обсяг прямих іноземних інвестицій, освоєних суб'єктами господарювання 

міста, склав 24,9 млн.дол.США. З наростаючим підсумком, за станом на 01.01.2010 

він досяг 108,6 млн.дол.США. Є сповна певні підстави сподіватися, що створення в 

місті промислового парку в перспективі дозволить залучити в економіку міста 

додаткові приватні вітчизняні і іноземні інвестиції і зробити її багатопрофільною. 

У 2009 році Алчевськ спільно з містами Стаханов і Брянка стали пілотними в 

проекті Агентства США по міжнародному розвитку „Локальні інвестиції і 

національна конкурентоспроможність” щодо перспективного розвитку Алчевсько-

Стаханівської агломерації Центрально-Луганського субрегіону, зокрема планується 

реалізувати проект по створенню в Алчевську індустріального парку (ІПА) для 

відкриття нових виробництв на вільних земельних ділянках (проекти по створенню 



індустріальних парків увійшли в перелік проектів, які мають стратегічне значення 

для економічного розвитку держави, для обладнання парку необхідною 

інфраструктурою планується залучити з державного бюджету майже   5 млн.грн.). 

У березні поточного року оголошено конкурс інвестиційних проектів з 

наданням можливості усім зацікавленим підвищити рівень знань щодо теоретичних 

аспектів інвестиційної діяльності та правильності складання та презентації 

інвестиційних проектів. Дванадцять проектів - переможців конкурсу після 

узгодження з експертною комісією будуть надані на розгляд Співтовариству 

інвесторів. 

Реалізація проекту «ЛІНК» сприятиме поліпшенню підприємницького 

середовища і підвищенню конкурентоспроможності  підприємств регіону, що має 

позитивно вплинути на загальний інвестиційний клімат в місті і його фінансові 

можливості. 

План залучення та освоєння капітальних інвестицій суб’єктами 

господарювання міста у 2010 році складатиме 1490,5 млн.грн. (202,2% по 

відношенню до досягнутого рівня попереднього року). 

У 2010 році передбачається введення 3 тис.кв.м. індивідуального житла. В 

рамках програми Уряду (розпорядження КМУ від 03.09.2009 № 1047-р) у І кварталі 

поточного року введені 22 квартири загальною площею 2,8 тис.кв.м. у житловому 

будинку по вул.Горького-38, які надані громадянам, що потребують поліпшення 

житлових умов (обсяг державних коштів склав 11,2 млн.грн.). 

За рахунок коштів міського бюджету планується здійснення робіт з 

будівництва об’єктів соціально-культурної сфери і житлово-комунального 

господарства, зокрема, введення в експлуатацію дитячого дошкільного закладу по 

вул. Московська,9  на 55 місць. 

З метою розвитку житлово-комунального господарства міста, покращення 

якості послуг ЖКГ, розроблені проекти: 

 «Оптимізація централізованого теплозабезпечення житлового фонду  і 

об’єктів соціальної сфери» (розроблений Інститутом з проблем екології та 

енергозбереження, м.Київ), реалізація якого надасть можливість додатково 

виробляти теплоенергію шляхом впровадження на об’єктах 

теплозабезпечення теплових насосів потужністю 50 МВт з використанням 

оборотних циклів водопостачання металургійного виробництва для генерації 

тепла та його подальшого використання. В рамках проекту також буде 

введена в експлуатацію когенераційна установка на котельні міської лікарні 

потужністю 5,75МВт (вартість проекту – 37 млн.дол.США, термін реалізації 

2010-2012 рр.); 

 «Доступне теплозабезпечення м.Алчевськ і енергоефективність в  

житловому секторі міста» (Всеукраїнська благодійна організація „Інститут 

місцевого розвитку”, м.Київ). У 2009 році проведено обстеження 14 типових 

багатоквартирних будинків. Наступний етап – впровадження 

енергозберігаючих заходів шляхом обладнання будинку індивідуальним 



тепловим пунктом, теплоізоляції зовнішніх стін, заміни вікон, ремонту 

покрівлі та утеплення даху будинку. Вартість проекту – 1,3 млн.грн. У разі 

виділення фінансування за рахунок коштів державного бюджету цей проект 

буде реалізовано на базі ОСББ „Восток-3” (вул. Гмирі 13). 
 

Крім того, у 2009 році спільно з Інститутом по проблемам екології та 

енергозбереження проводилась робота з питань використання низько потенційної 

енергії системи водяного охолодження обладнання ВАТ «Алчевський 

металургійний комбінат». Постановою КМУ від 19.08.2009 №960 «Про 

використання у 2009 році коштів Стабілізаційного фонду для розроблення 

проектно-кошторисної документації та техніко-економічного обґрунтування 

інвестиційних  проектів  встановлення теплових насосів» проект міста внесено  в 

перелік проектів, які планувалися фінансуватися за рахунок коштів держбюджету. 

Розробник проекту -  ООО  «Глобал Дизайн Инститьют», вартість проектних робіт 

6,6 млн.грн. 

В цілому, щодо фінансування з державного бюджету першочергових питань 

соціально-економічного розвитку міста, управлінням економіки, ринкових 

відносин та інвестицій були надані пропозиції керівництву Луганської ОДА та  

відповідним міністерствам на загальну суму 107,3 млн.грн. 

Очікуваний обсяг іноземних інвестицій на 2010 рік – 6,4 млн.дол.США при 

позитивному сальдо балансу зовнішньоекономічної діяльності у сумі 

1695,0млн.дол.США (прогнозується, що обсяг експорту досягне 

2140,0млн.дол.США,   імпорту –    445,0 млн.дол.США). 
 

За підсумками минулого року фінансовий результат роботи господарського 

комплексу міста склав 979,7 млн.грн. збитків (у 6 разів більше збитків, отриманих 

за 2008 рік), які сформовані, в основному, збитками металургів, обумовленими 

коливанням валютного курсу і наявністю значної суми заборгованості 

Держбюджету по податкових відшкодуваннях. 

Фактичне виконання уточненого плану доходів до бюджету міста по 

загальному фонду за 2009 рік склало 154,4 млн.грн., що більше надходжень 

поперднього року на 5,9 млн.грн. Відповідно, витрати міського бюджету склали 

197,9 млн.грн. по загальному фонду (на 10,7 млн.грн. менше, ніж за 2008 рік) і 

48,4млн.грн. спеціального фонду (відповідно, менше на 24,5 млн.грн.). 

Очікується, що збільшення обсягів промислового виробництва на 

металургійному комбінаті та стабілізація ситуації з поставкою сировини та 

реалізацією коксохімічної продукції забезпечить прибутковість 

бюджетоутворюючих підприємств та позитивно вплине на загальноміський 

результат. 

Прогнозується, що у 2010 році по відношенню до попереднього року 

кількість збитково працюючих підприємств зменшиться на 12,2%, на 95,0% (або на 

1105,8 млн.грн.) скоротяться збитки. У цілому, в економіці міста прогнозується 

позитивний фінансовий результат до оподаткування у сумі 200,7 млн.грн. 



Прибутки очікують отримати підприємства обробної промисловості 

(виробництва коксу – 60,0 млн.грн.; металургії та обробки металу – 92,1 млн.грн., 

виробництва і розподілення електроенергії, газу та води – 8,3 млн.грн., хімічної 

промисловості – 0,5 млн.грн.), підприємства, здійснюючі операції з нерухомістю 

(57,8 млн.грн.), установи фінансового сектору (397,5 тис.грн.). 

 
 

1.3. ЕНЕРГОЗБЕРЕЖЕННЯ 

Для забезпечення більш раціонального використання бюджетних коштів і 

фінансових ресурсів суб'єктів економіки міста, в умовах їх жорсткої обмеженості, в 

місті здійснюється облік і контроль за споживанням енергетичних ресурсів, а також 

вивчаються можливості впливу на їх оптимальну мінімізацію. У бюджетних 

установах розроблені і впроваджуються заходи, направлені на скорочення лімітів 

вжитку паливно-енергетичних ресурсів, зокрема, шляхом заміни застарілих ламп 

розжарювання на сучасні енергозберігаючі світильники. Так, у звітний період за 

рахунок коштів міського бюджету (296,7 тис.грн.) було встановлено: 2715 одиниць 

енергозбережних ламп в установах дошкільної освіти, школах, територіальному 

центрі і дитячому притулку; 6 лічильників теплової енергії в установах охорони 

здоров'я. Економічний ефект склав 70,1 тис.грн. 

За рахунок продовження використання коксового газу на котельній 

«Заводська» КТП «Алчевськтеплокомуненерго» заощадило 12,2 млн.м
3
 природного 

газу, що дозволило скоротити витрати підприємства на 5,7 млн.грн. 

Флагманами в питаннях енергозбереження залишаються бюджетоутворюючі 

підприємства ВАТ «Алчевський металургійний комбінат» і ВАТ «Алчевськкокс». 

Економічний ефект від впровадження енергозберігаючих заходів на них за звітний 

період склав 425,9млн.грн. і 25,5 млн.грн., відповідно. 

У звітний період був здійснений черговий етап робіт на 1-ому блоці 

газотурбінної станції комбінованого циклу потужністю 151,5 МВт (на суму 

37,1млн.грн., всього, починаючи з 2008 року освоєно 909,5 млн.грн.) на ЗАТ 

«Екоенергия». В цілому комплекс дозволить генерувати 450 МВт електроенергії за 

годину  за рахунок використання коксового, доменного і конверторного газів в 

якості палива, що в найближчій перспективі забезпечить електроенергією власного 

виробництва ВАТ «Алчевський металургійний комбінат» та ВАТ «Алчевськкокс». 

У цілому по місту, були реалізовані заходи, що дозволили заощадити  

585тис.тонн умовного палива (у 4,2 рази більше, ніж за 2008) на суму 462,0млн.грн. 

Заходи щодо енергозбереження планується продовжувати і у поточному 

році, що забезпечить зниження витрат підприємств, установ і організацій міста та 

позитивно вплине на їх фінансову спроможність. Продовжиться робота з питань 

оснащення об'єктів теплоенергетики тепловими насосами і роботи котелень на 

альтернативних джерелах енергії. 



 

 

1.4. ДОХОДИ НАСЕЛЕННЯ ТА РИНОК ПРАЦІ 

Характеризуючи рівень життя населення, слід зазначити, що  основними 

джерелами доходів, як і раніше, залишаються заробітна плата і пенсії. За 

підсумками року рівень номінальної середньомісячної заробітної плати в місті на 

10,03% перевищив показник минулого року і склав 2131,94 грн. Це майже в 3 рази 

вище за мінімальний розмір і прожитковий мінімум. 

У галузевому розрізі найбільшу заробітну плату в місті отримували 

працівники фінансового сектора (2976,64 грн.), промислового комплексу 

(2565,49грн.). Декілька нижче за середньоміський рівень, проте перевищує 

прожитковий мінімум, заробітна плата транспортників (1876,76 грн.), 

будівельників (1413,84 грн.), працівників освіти (1434,88 грн.), охорони здоров'я 

(1257,38 грн.). 

Середній розмір пенсій за станом на 01.01.2010 складав 1205,9грн. (109,2 % 

до рівня минулого року). Виконання планового завдання по мобілізації власних 

надходжень складає 105,4% і на 1,4% перевищує обсяг 2008 року. 

У той же час, слід визнати, що ця позитивна динаміка в умовах прогресуючої 

інфляції (за 2009 рік її рівень досяг 112,8%) і затягнутих в часі внутрішніх проблем 

державної банківської системи в питаннях обмеження отримання кредитів і 

можливості використання депозитних ресурсів мало сприяють стабілізації 

платоспроможності і добробуту населення. 
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Для пом'якшення диференціації в рівні життя різних прошарків суспільства і 

підтримки соціально-незахищеної категорії населення, місто планомірно 



упроваджує заходи щодо забезпечення продуктивної зайнятості населення і 

сприяння створенню нових робочих місць. 

Так, для соціальної підтримки безробітних Алчевським центром зайнятості 

були організовані оплачувані громадські роботи, для чого протягом року було 

направлено 297,1 тис.грн. (з них з Фонду загальнообов'язкового державного 

соціального страхування на випадок безробіття профінансовано – 73,3 тис.грн.; з 

бюджету міста – 27,0тис.грн., кошти підприємств – 196,8 тис.грн.),   і в яких взяли 

участь 646 чоловік, 89 з них були працевлаштовані на постійні місця роботи. 

В цілому, на міському ринку праці (за даними міського центру зайнятості) за 

станом на 01.01.2010  фактично створено 731 нове робоче місце, з яких:  

• 23 - на підприємствах, в організаціях і установах міста;  

• 708 - суб'єктами підприємницької діяльності – фізичними особами. 

Більшість нових робочих місць створена у сфері оптової і роздрібної 

торгівлі, в основному, за рахунок розвитку торгівельних підприємств підвищеної 

комфортності («Вітрило», «Престиж», «Айсберг», «Коммунарец», «Абсолют» і 

«Столиця»). Крім того, в звітний період отримали дозволи на розміщення ряд 

магазинів,  кафе («Бразилія» (45 посадочних місць), кафе «Будинок-2» (40 

посадочних місць)); магазин з відділом кафетерію "Солодкий будинок" (ТОВ 

"Гессон"); туристичне агентство "Настрій Валізи", спортивно-розважальний центр 

"Ударник", туристичний центр "Мірлік", салон краси «Сакура»; кінотеатр 

«Столиця «Кіно»; перукарні і салони по чищенню виробів з пуха і пера і ін., що до 

певної міри сприятиме продуктивній зайнятості населення і насиченню міського 

споживчого ринку більш повним асортиментом товарів та послуг. 

Слід також відзначити, що при запланованих і заявлених міському центру 

зайнятості  на вивільнення  4819 чоловік, фактично було звільнено майже в 3 рази 

менше - лише 1788, з яких більшість досягла пенсійного віку. 

Проте загальна ситуація на ринку праці міста все ще досить складна. Рівень 

офіційно зареєстрованого безробіття досяг 1,85%, що на 0,5 процентних пункти 

вище за середньообласний показник. 

На 2010 рік планується за рахунок введення в експлуатацію заводу з 

вироблення оцинкованого холоднокатаного стального рулону та його полімерного 

покриття (ТОВ «Метали і полімери» 23.04.2010р. вже випущений перший рулон 

продукції), відновлення прийому робітників ВАТ «Алчевський металургійний 

комбінат» (мартенівський, агломераційний, киснево-конверторний цехи) та 

подальшого розвитку приватного бізнесу зниження рівня безробіття на 0,46 

процентних пункти та створення 1050 нових робочих місць. 

 

 

1.5. ПІДТРИМКА ТА РОЗВИТОК ПІДПРИЄМНИЦТВА 

Потенціал продуктивної зайнятості населення місто вбачає також у розвитку 

недержавного сектора економіки та приватної ініціативи, і послідовно продовжує 

політику підтримки підприємництва. У минулому році підприємцям для реалізації 



своєї діяльності надано в оренду 33 об'єкти комунальної власності (загальною 

площею 3,9 тис.м
2
), передано у власність шляхом продажу на аукціонах  14 об'єктів 

(загальною площею 2,5 тис.м
2
). 

Протягом року суб'єкти підприємництва залучалися до проведення міських 

ярмарків і участі в тендерних конкурсах на здійснення робіт і надання послуг за 

кошти міського бюджету. Загальна сума коштів по укладених договорах склала 

9,5млн.грн. Крім того, здійснювалася фінансово-кредитна підтримка малого 

підприємництва. Так, протягом 2009 року банками і кредитними союзами надано 

кредитів суб'єктам малого бізнесу на суму 11,9 млн.грн. 

Консалтингову допомогу підприємцям надають Алчевська ОДПІ (за рік 

проведено 62 лекції, 13 прес-конференцій, 36 семінарів, 36 „круглих столів”, 

надано 789 консультацій по питаннях оподаткування і ін.), міський центр 

зайнятості (проведено інформаційний семінар, 6 ярмарки-вакансій, 5 презентацій 

професій і ін.). 

Крім того, на виконання заходів Програми розвитку і підтримки малого 

підприємництва за 2009 рік направлено 10,5 тис.грн. коштів міського бюджету. 

Обсяг надходжень до міського бюджету від діяльності малого бізнесу склав 

19,5млн.грн. (108,9% до рівня 2008г. та 22,7% загальної суми надходжень). 

Формуванню дієвого механізму взаємодії виконавчих органів міської ради і 

суб'єктів господарювання на основі рівного партнерства, відвертості і прозорості 

сприятимуть створені при міській раді в серпні 2009г. (розпорядженням міського 

голови від 13.08.09. №212) місцеві галузеві ради підприємців (по питаннях 

промисловості, будівництва, транспорту і зв'язку, і торгівлі),  основними 

завданнями яких є: розвиток підприємницької ініціативи, популяризація 

ефективної суспільно-корисної підприємницької діяльності, відродження 

найкращих традицій вітчизняного підприємництва і забезпечення соціальних 

гарантій для тих, що всіх працюючих в цьому секторі економіки міста, в т.ч. 

виконання вимог законодавства про працю. 

У місті діє 3 громадські організації підприємців, які здійснюють захист прав 

підприємців та проводять відповідну роз’яснювальну роботу, це – Алчевська 

профспілка робітників малого та середнього бізнесу „Єднання”,  Алчевська спілка 

підприємців та  громадська організація „Металіндустрія – Алчевськ” Луганської 

обласної організації роботодавців підприємств металообробної та машинобудівної 

галузей.  

На 2010 рік планується подальша реалізація Стратегічного плану 

економічного розвитку міста на 2008-2012 року щодо створення умов для 

залучення іноземних інвестицій та підвищення інноваційного рівня виробництва у 

малому бізнесі та Програми розвитку та підтримки малого підприємництва міста 

на 2010-2012 роки, головною мета якої є формування сприятливого бізнес-

середовища в місті для започаткування і розвитку малого підприємництва 

(інвентаризація об’єктів міської інфраструктури, удосконалення системи надання 

якісних послуг виконавчими органами міської ради бізнесовим структурам та 



потенційним інвесторам, розробка та впровадження механізму стимулювання 

місцевого товаровиробника шляхом проведення необхідних досліджень та 

впровадження інновацій, застосування порядку часткового відшкодування 

відсоткових ставок за кредитами, залученими суб’єктами малого підприємництва 

міста для реалізації інвестиційних проектів, створення наукового парку  за участю 

бізнес-структур  та  Донбаського державного технічного університету, створення 

індустріального парку Алчевська (ІПА), тощо). 

 

Показник 2008 р. 

(факт) 

2009 р. 

(факт) 

2010 р. 

(прогноз) 

Кількість діючих малих підприємств, од. 

 

880 880 900 

Кількість працівників, зайнятих на малих 

підприємствах, тис. осіб 

4850 4700 4800 

Кількість зареєстрованих фізичних осіб – 

СПД, тис. осіб 

4650 4570 4650 

Кількість створених нових робочих місць 

за рахунок малого підприємництва, од. 

1000 730 880 

Середньомісячна заробітна плата одного 

штатного працівника малих підприємств, 

грн. 

874,17 980 1100 

Надходження до бюджету міста  від 

діяльності малого підприємництва, 

млн.грн. 

17,9 19,5 20,0 

 

 
 

1.6. СПОЖИВЧИЙ РИНОК ТОВАРІВ ТА ПОСЛУГ 

На споживчому ринку міста ситуація носить в цілому позитивний характер, 

і їй властиві ознаки достатнього рівня  насичення товарами та послугами, проте 

об’єктивні чинники, які полягають у продовженні інфляційних процесів і наслідки 

кризисних явищ – зниження реального рівня платоспроможності населення 

зумовили у 2009 році зменшення обсягів обороту роздрібної торгівлі на 10,3% та 

реалізації платних послуг на 32,9%. 

 Проте, і в  таких об’єктивно складних умовах у місті протягом 2009 року 

продовжувала розширюватися мережа об’єктів торгівлі (107,3% до показників 2008 

року), ресторанного господарства (відповідно – 102,2%). Позитивна тенденція 

спостерігається і в забезпеченості населення побутовими послугами, 

орієнтованими на різні рівні доходів. У розрахунку на 10,0 тис.мешканців 

приходиться 37 об'єктів побутового обслуговування тоді як у 2006 році цей 

показник складав 30 об'єктів, у 2008 р.– 35. 



 
 

Роки Об’єкти 

роздрібної 

торгівлі, од. 

Темп 

росту, % 

Об’єкти 

ресторанного 

господарства, од. 

Темп 

росту, % 

2005 580 104,1 146 111,4 

2006 613 105,7 144 98,6 

2007 659 107,5 139 96,5 

2008 674 102,3 137 98,6 

2009 723 107,3 140 102,2 
 

 Поряд з традиційними побутовими послугами (перукарські і косметичні 

салони, ремонт і пошиття взуття, ремонт і технічне обслуговування транспортних 

засобів, інш.) отримали подальший розвиток і нові: медичні, послуги із 

забезпечення фізичного комфорту (солярії, кабінети масажу та оздоровлення),  

сервісні послуги вдома і елітні послуги з виготовлення меблів, ремонту і 

будівництва житла, дач, інформаційно-маркетингові, музично-розважальні 

послуги, шлюбні агентства і бюро по працевлаштуванню, оцінка майна і операції з 

нерухомістю, ломбарди, сервісні центри по ремонту електропобутових товарів і 

мобільних телефонів, ксерокопіювання, чищення і реставрація ковдр і подушок і ін. 

 У стабільному режимі працювали чотири ринки (загальна  кількість 

торговельних місць – 6023), які забезпечили перевиконання контрольного завдання 

з ринкового збору на 106% (при завданні 2470,0 тис.грн. до бюджету міста 

надійшло 2510,5 тис.грн.). 

 З метою насичення споживчого ринку міста товарами першої необхідності  в 

поточному році планується продовжити практику проведення ярмарок-продажів, 

до участі в яких будуть залучатися товаровиробники Луганської області, інших 

областей України, що надасть можливість мешканцям міста придбати товари 

повсякденного попиту за цінами виробників. Крім того, планується забезпечення 

насичення торговельної мережі товарами відповідно до попиту  населення шляхом 

залучення в товарообіг за рахунок місцевих товаровиробників малого і середнього 

бізнесу не менше 75 млн.грн.; популяризації товарів вітчизняних товаровиробників 

і збільшення реалізації їх продукції. 

 Крім того, переслідуючи мету створення резерву продукції медично-

фармацевтичного призначення та забезпечення стабільної цінової ситуації та 

здорової конкуренції на ринку лікарських засобів, у поточному році планується 

створення комунального підприємства «Алчевська міська аптека». 

Очікується, що до кінця 2010 року загальний обсяг роздрібної торгівлі в 

місті складе 923,0 млн.грн., що у порівняних цінах перевищить рівень 2009 року на 

5,0%; на 4,8% збільшиться обсяг надання платних послуг населенню. 



 

 

1.7. СОЦІАЛЬНИЙ ЗАХИСТ НАСЕЛЕННЯ 

 Характеризуючи сферу соціального розвитку, слід визначити, що місто 

продовжує послідовно здійснювати політику забезпечення соціальними гарантіями 

всіх верств населення. 

У звітний період за рахунок бюджету міста (325,9 тис.грн.), обласного 

бюджету (3,9 тис.грн.) та держбюджету (13,8 тис.грн.) було здійснено надання 

матеріальної допомоги громадянам, що опинились у складних життєвих 

обставинах, на 44,2 тис.грн. проведені безоплатні капітальні ремонти житла 

шістьом інвалідам війни. Крім того, інвалідам війни та дітям-інвалідам у минулому 

році видано 225 технічних та інших засобів реабілітації. 

У відділенні соціальної реабілітації дітей-інвалідів комунальної установи 

«Алчевський територіальний центр соціального обслуговування пенсіонерів та 

одиноких непрацездатних громадян» пройшли курс реабілітації, розпочатий в 2008 

році  – 29  дітей-інвалідів, пройшли повний курс реабілітації (6 місяців) - 19 дітей-

інвалідів. 

 У місті створено оперативний штаб для вжиття термінових заходів, 

спрямованих на запобігання загибелі бездомних громадян від переохолодження під 

час надзвичайних ситуацій в осінньо-зимовий період 2009-2010 років. 

 Формується  база  даних одиноких громадян, які потребують соціального 

обслуговування та соціальних послуг, в якій вже зафіксовані всі громадяни, 

потребуючі соціальної допомоги і які її отримують в автоматизованій 

інформаційній системі «Наша сім'я» (3138 осіб). 

За рахунок субвенції із державного бюджету (490,3 тис.грн.) відпочили та 

оздоровилися 146 ветеранів війни, а 116 інвалідів отримали путівки до санаторію 

Міністерства праці (317,9 тис.грн.). 

Починаючи з травня, функціонує «Відділення платних соціальних послуг» 

(на 44 ліжко-місця) при міському «Територіальному центрі», створений для 

городян, які потрапили у скрутні життєві обставини. Через брак коштів у 2009 році 

не забезпечене, як планувалося,  придбання обладнання для фізіотерапевтичних та 

масажних процедур. 

У 2010 році планується продовжити роботу щодо створення умов для більш 

якісного надання соціальних послуг та розширення сфери та переліку соціальних 

послуг для незахищених верст населення м.Алчевська. 

 

 



1.8. ЖИТЛОВО-КОМУНАЛЬНЕ ГОСПОДАРСТВО 

Одним із стратегічних напрямків регіональної політики соціального та 

економічного розвитку території визначено розвиток комунальної інфраструктури 

на основі інноваційних та енергозберігаючих технологій. 

Реалізація Стратегії соціального і економічного розвитку міста до 2012 року, 

розробленої при сприянні Агентства США по міжнародному розвитку передбачає 

комплекс заходів щодо впровадження інноваційних та енергозберігаючих 

технологій у сфері ЖКГ, проведення реконструкції комунальної інфраструктури, 

залучення інвестиційних ресурсів в житлово-комунальну сферу. 

У 2009 році за кошти місцевого бюджету та ВАТ «АМК» і ВАТ 

«Алчевськкокс» реконструйовано котли ПТВМ-100 та КГВМ-30, виконано роботи 

з заміни димовідвідної труби і посилення несучіх конструкцій котла ПТВМ-100 на 

котельній «Заводська», якою опалюються майже 46% споживачів. З метою 

оптимізації теплопостачаючої інфраструктури міста виведена з експлуатації 

котельня «Кірова,41» з підключенням споживачів до котельні  «Горького, 68,а»; в 

стадії розгляду і обґрунтування питання ліквідації котельні «Онкодиспансер» з 

підключенням до котельні «Заводська». 

За рахунок власних коштів підприємства КТП «АТКЕ» відремонтовано 

6.2 км теплотрас та на суму 199,3 тис.грн. (коштів міського бюджету) було 

придбано матеріали на виконання робіт з реформування системи 

теплозабезпечення міста. 
 

Для поліпшення стану системи водопостачання та зменшення втрат води в 

місті послідовно здійснюються заходи з оптимізації тиску, часткової заміни 

розподільчої мережі, побудинковий облік споживання холодної води. Протягом 

минулого року  замінено 6898,5 п/м водопровідної мережі на суму 497,4 тис.грн. 

Розроблена гідравлічна модель магістральних мереж водопостачання міста. 

В рамках реалізації проекту „Реконструкція очисних споруд м.Алчевськ” , 

здійснено роботи на суму 10,3 млн.грн. (у 2009 році виділено 1,1 млн.грн. з 

обласного бюджету та 1,5 млн.грн. з місцевого бюджету). У повному обсязі 

здійснено улаштування фільтрів доочистки, придбано обладнання для реагентного 

господарства, проведено пусконалагоджувальні роботи. 
 

Для забезпечення відповідності стану житлового фонду державним 

будівельним нормам КП «АЖЕО» здійснювалися заходи із проведення капітальних 

ремонтів (покрівлі у будинку по вул.Шевцової,8 на; плити перекриття за   адресою 

вул. Металургів13,63; утеплення стіни у кв.1 по вул. Гмирі,6б). на які з міського 

бюджету було виділено 169,4 тис.грн. За рахунок власних коштів підприємства 

виконано капітальний ремонт системи холодного водопостачання житлового 

будинку по вул.Ліповенко,1; систем теплопостачання у будинках по 

вул.Чапаєва,55; вул.Ленінградська,24  та  вул.Леніна,1  на загальну суму 37тис.грн., 

виконано ремонт 10 ліфтів. 

За кошти місцевого бюджету придбано 86 контейнерів для збору ТПВ, 

влаштовано 9 контейнерних майданчиків,  ліквідовано 41 звалище. 



 

У 2009 році  за рахунок коштів міського бюджету здійснено поточні (на суму 

700 тис.грн.) та капітальні (572,4 тис.грн.) ремонти автомобільних доріг і тротуарів. 

Крім того, проведено капітальний ремонт 1117,5п/м  зливної каналізації на суму 

99,4 тис.грн.  

Проте і на сьогодні галузь житлово-комунального господарства залишається 

непривабливою для інвесторів та недержавних господарських структур. 

Тому у місті активно пропагандуються альтернативні форми утримання 

житла і забезпечення населення якісними житлово-комунальними послугами, у 

тому числі і засобом створення об’єднань співвласників багатоквартирних 

будинків, як однієї із цивілізованих форм проявлення громадянської активності 

населення шляхом організації самостійного вирішення питань щодо підвищення 

якості і рівня комфорту проживання. За станом на 30.04.2010 у місті функціонують 

21 ОСББ, роботу з популяризації об’єднань співвласників будинків планується 

продовжити і в майбутньому. 

 

 

1.9. ОХОРОНА ЗДОРОВ’Я 

Протягом 2009 року було продовжено реалізацію усіх діючих програм у 

галузі охорони здоров я, подальша співпраця лікувально-профілактичних закладів 

міста з промисловими підприємствами, благодійними фондами, що дозволило 

здійснити комплекс заходів з покращення матеріально-технічної бази лікувально-

профілактичних закладів. Загальне фінансування закладів охорони здоров'я за 

рахунок коштів міського бюджету за 2009 рік склало 44,6 млн.грн., що складає 

99,6% від плану та на 5,7 млн.грн. перевищує фактичний обсяг попереднього року. 

Залучено позабюджетних асигнувань 6,4 млн. грн., що складає 56,29 грн. у 

розрахунку на 1 мешканця. 

За рахунок всіх джерел фінансування всього за 2009 рік на поліпшення 

матеріально-технічної бази лікувальних закладів за рахунок всіх джерел 

фінансування було направлено 6,3млн.грн., у т.ч.: 

 1971,0 тис.грн. – з державного бюджету;  

 3535,2 тис.грн.  – з міського бюджету;  

 783,7 тис.грн. – позабюджетні кошти. 

 У звітний період здійснювалися ремонтні і реконструктивні роботи, 

придбано 75 одиниць медичного устаткування. Так, для відділення швидкої 

медичної допомоги придбані кардіодефібрелятор і портативний електрокардіограф 

з автономним живленням; для комунальної установи МСЧ ВАТ „АМК” – 

калькоськоп з відеосистемою, апарат УЗД, кріодіструктор та ін..; для КП 

„Алчевськая центральна міська лікарня” – апарат штучного дихання, наркозно-

дихальний апарат, урологічний комплекс «Байкал». 



 Комунальним закладом „Алчевський пологовий будинок” отримана система 

моніторингу пацієнта і апарат штучної вентиляції легенів; „Алчевськая міська 

дитяча лікарня” – рентгенівська  діагностична система. 

У повному обсязі профінансовані регіональні програми на загальну суму   

4,8 млн.грн. (у т.ч. з міського бюджету – 1,1 млн.грн.): 

 “Цукровий діабет” (обласний та міський бюджети) - 859,2 тис.грн.; 

 «Програма боротьби з туберкульозом серед населення міста Алчевськ на 

2006-2010 роки» (обласний та міський бюджети) - 152,6тис.грн.; 

 “Профілактика і лікування серцево-судинних та судинно-мозкових  

захворювань на 2006-2010 роки» (міський бюджет) - 171,8 тис.грн.; 

 «Програма забезпечення профілактики ВІЛ-інфекції, лікування, догляду та 

підтримки ВІЛ-інфікованих та хворих на СНІД на 2009-2013 роки» 

(обласний та міський бюджети) - 428,9 тис.грн.  
 

На 2010 рік заплановано, крім іншого, продовжити реконструкцію головного 

корпусу з організацією блоку інтенсивної терапії та інтервенційної кардіології; 

обладнати робоче місце диспетчера комунального закладу «Алчевська міська 

станція швидкої медичної допомоги» системою аудіозапису звернень, провести 

капітальні ремонти боксованого інфекційного відділення комунального закладу 

«Алчевська центральна міська лікарня» та системи тепло, водопостачання, 

каналізації, заміна вікон в будівлі комунальних закладів «Алчевський пологовий 

будинок» та «Алчевська міська дитяча лікарня», придбати сучасне медичне 

обладнання для лікувальних закладів міста. 

 

 

1.10. ОСВІТА 

 Система освіти міста, в основному, відповідає потребам населення, 

враховуючи існуючу демографічну ситуацію. 

Кількість загальноосвітніх навчальних закладів у 2009-2010 навчальному 

році залишається сталою. В 16 школах навчається 8626 учнів, що на 104 учня 

менше чим у 2008-2009 навчальному році. Заходи, направлені на оптимізацію 

мережі загальноосвітніх навчальних закладів, призвели до більш раціональної 

наповнюваності класів (25,3 – 25,5 учнів). 

За результатами зовнішньої незалежної оцінки 18 випускників міста 

одержали максимальні 12 балів: 5 – з української мови, 2 – з математики, 3 – з 

біології, 5 – з історії України, 3 – з англійської мови. 18  випускників нагороджені 

золотою медаллю; 33 – срібною медаллю. Серед регіонів Луганської області за 

підсумками ЗНО з трьох предметів: українська мова та література, історія України, 

математика випускники Алчевська зайняли друге рейтингове місце (підсумки 

підведені Центром моніторингу якості освіти Луганського обласного інституту 

післядипломної педагогічної освіти). 



За підсумками командної участі у ІІІ етапі Всеукраїнських учнівських 

олімпіад із базових дисциплін у 2010 році Алчевські школярі займають третє місце. 

 У 2009-2010 навчальному році профільним навчанням охоплено 82% учнів 

10-11 класів. Розширяються зв’язки загальноосвітніх шкіл з Алчевським міським 

Центром зайнятості населення, професійними навчальними закладами ВУЗами ІІІ-

ІV рівнів акредитації. Проблему допомоги учням базової школи у виборі профілю 

навчання вирішує викладання спецкурсу в 8-9 класах «Людина і світ професій» на 

базі комунального закладу «Алчевський міжшкільний навчально-виробничий 

комбінат». 

В дошкільних навчальних закладах 188 груп відвідує 3623 дитини. Загальне 

охоплення дошкільною освітою складає 80 %  (в порівнянні з обласним показником 

більше на 21 %), охоплення навчанням дітей 5-річного віку - 90 % (обласний 

показник – 81%). 

 Проте, слід визнати, що існуюча в місті структура дошкільних навчальних 

закладів, особливо у західній частині міста не в змозі задовольнити в повній мірі 

попит населення навіть і при вже відкритих дошкільних відділеннях в комунальних 

закладах - навчально-виховних комплексах «Злагода» та «Світанок». 

 У 2010 році планується закінчити ремонт дошкільного закладу № 24 по вул. 

Московській, 9 та ужити заходи щодо відновлення роботи дошкільного 

навчального закладу № 26 по вул.Фрунзе, 25. 

 Для задоволення потреб дітей, які потребують корекції розумового чи 

фізичного розвитку, в дошкільних закладах міста, серед яких і навчально-

реабілітаційний центр № 12, функціонує 31 група спеціального призначення, в 

яких допомогу спеціалістів отримують 457 дітей. 

Аналогічні класи (5 класів інтенсивної педагогічної корекції та 2 класи для  

дітей з вадами зору) відкриті і в учбових закладах, в яких навчається 93 дитини. 

Індивідуальне навчання організовано для 61 учня, з них для 14 дітей - за 

програмою допоміжної школи. 11 дітей-інвалідів, які знаходяться на 

індивідуальному навчанні, залучені до участі в реалізації експерименту 

«Інтерактивне навчання дітей-інвалідів за дистанційною формою». Усі вони, а 

також вчителі, які з ними працюють, забезпечені відповідним комп’ютерним 

обладнанням. 

Планомірно проводяться заходи щодо поступової реорганізації 

комунального закладу «Середня загальноосвітня школа № 12 І-ІІІ ступенів 

м.Алчевська» в «школу-здоров’я». Лікувальні послуги в цій школі надають 2 лікарі 

та 15 медсестер. До послуг учнів масаж, грязелікувальні кабінети, басейн, медичне 

обладнання. 



Безкоштовне гаряче харчування організовано для учнів 1-4 класів (3108 

дітей), дітей-сиріт, дітей позбавлених батьківського піклування (71 дитина) та 

малозабезпечених сімей (8 дітей). У 2009 році витрати на харчування 

вищезазначених категорій учнів склали 1 760,2 тис.грн. Витрати на харчування 

дітей дошкільних навчальних закладів склали 2 829,5 тис.грн. 

Шкільною та спортивною формою в минулому році забезпечено 74 дітей-

сиріт та позбавлених батьківського піклування на загальну суму 20,1 тис.грн.  

Разова грошова допомога надана 54 дітям-сиротам, дітям, позбавленим 

батьківського піклування, по досягненню 18 років на загальну суму 85,1 тис.грн.;10 

дітям-сиротам, дітям, позбавленим батьківського піклування виплачена разова 

грошова допомога по закінченню навчального закладу на суму 2,5 тис.грн. 

У період літніх канікул з 12 по 27 серпня 2009 року на базі комунального 

закладу «Алчевська українська гуманітарна гімназія» працював табір «Ласкаво 

просимо» для дітей-інвалідів. Всього на оздоровлення в  2009 році було виділено з 

міського бюджету 142,3 тис.грн. Працював 21 табір з денним перебуванням, в тому 

числі 17 на базі загальноосвітніх навчальних закладів та 4 при позашкільних. В них 

оздоровлювалось 666 дітей і підлітків шкільного віку, з них 413 – діти пільгових  

категорій. В літній період функціонувало 10 профільних таборів. В приміському 

оздоровчому таборі «Супутник» ВАТ «Алчевськкокс» оздоровлено за кошти 

міського бюджету 77 дітей-сиріт, дітей з багатодітних та малозабезпечених сімей. 

Пріоритетними завданнями розвитку освіти у 2010 році визначено 

підвищення якості освіти, запровадження інноваційних технологій навчання, у т.ч. 

інклюзивної освіти; оптимізація мережі навчальних закладів із урахуванням 

демографічних, економічних і соціальних  перспектив розвитку міста, вимог 

сьогодення та потреб громади. 

 

 

1.11. ФІЗИЧНА КУЛЬТУРА ТА СПОРТ 

Протягом минулого року у постійному режимі в місті продовжувалася 

робота з фізичного виховання молоді, втілення здорового способу життя. Активно 

впроваджувалися  ефективні форми позакласної і позашкільної спортивно-масової 

роботи з молоддю у всіх типах навчально-виховних закладів. Проводяться 

спортивні заходи: «Веселі старти», «Старти надій», «Козацькі забави»», «Дні 

здоров'я». Організовано проведення спартакіад серед ВТУЗів і технікуму, шкіл. З 

метою активізації позакласної спортивно-масової роботи і спортивного 

суперництва міська спартакіада школярів проводиться у двох лігах. 



Окрім цього проводяться міські змагання з різних видів спорту: міні-футболу 

(у 3-х вікових групах), шашкам, шахам, плаванню, настільному тенісу; змагання 

допризовної молоді з фізпідготовки та інші. В цих заходах щорічно беруть участь 

більше 7000 дітей. У дошкільних установах міста функціонують два  центри 

фізичного розвитку. В повному обсязі проводиться військово-спортивна гра 

«Блискавиця». 

Відповідно до програми в місті організовано проведення міської комплексної 

спартакіади серед колективів фізичної культури і спортивних клубів, спартакіади 

"Юність", що проводиться серед дитячо-юнацьких клубів за місцем 

проживання. Втілено в практику щорічне проведення чемпіонатів і змагань на 

кубок міста з футболу, баскетболу, настільному тенісу, шах, легкої атлетики, 

волейболу та інших видів спорту.  Протягом 2009 року проведено 126 змагань, в 

т.ч. - легкоатлетичний пробіг, присвячений Олімпійському Дню, турнір з 

настільного тенісу, присвячений Дню Конституції України, першість по парусному 

спорту, турнір з боротьби самбо, присвячений Дню захисту дітей, міжнародні 

турніри з дзюдо „Кубок Донбасу” та присвячений Дню Перемоги у Великій 

Вітчизняній війні та інші. 

Спортсмени міста прийняли участь у 93 обласних, республіканських та 

міжнародних змаганнях. Так чоловіча команда „Коксохім-Сталь”  посіла 3-е місце 

в Клубному чемпіонаті України з баскетболу (вища ліга), футбольний клуб "Сталь" 

грає в клубному чемпіонаті України з футболу (перша ліга), Токарев С. зайняв 

друге місце на чемпіонатах Європи та Світу з армспорту, Санькова К. на 

міжнародному турнірі зі спортивної гімнастики „Cyt Festival Trnava” у Словаків 

посіла перше місце, Андриєвська Марина посіла 1 місце на чемпіонаті України з 

дзюдо серед молоді до 23 років.  

Подальше вдосконалення одержала робота дитячо-юнацьких спортивних 

шкіл, в яких сьогодні займаються близько 1100 дітей з 12 видів спорту. При 

футбольному клубі "Сталь" діє футбольна школа, що налічує понад 250 

спортсменів і охоплює всі  вікові групи. В традиційних змаганнях з футболу на 

приз "Шкіряний м'яч" щорічно приймає участь понад 400 хлопчаків. При 

кожному дитячо-юнацькому клубі є свої футбольні команди. 

Щорічно проводиться спартакіада міста серед інвалідів різних нозологій і 

віків. Спортсмени - інваліди беруть участь у всіх обласних змаганнях і займають 

призові місця. 

Визначено порядок пільгових відвідувань спортивних видовищних заходів, 

фізкультурно-оздоровчих установ інвалідами, дітьми з малозабезпечених і 

неповних сімей, дітьми-сиротами. З міського бюджету у 2009 році на фізичну 

культуру і спорт було виділено 2555,130 тис. грн. з них 2015,34 тис. грн – 

утримання 2-х ДЮСШ управління освіти і ДЮСШ СК «Металург». Рішенням 

міської ради щорічно виділяється 5 стипендій провідним спортсменам та 10 

стипендій перспективним спортсменам. 



 У 2010 році планується продовження реконструкції і відновлення існуючої 

спортивної бази, спортивних майданчиків за місцем проживання, створення 

спеціалізованих спортивних класів по пріоритетних видах спорту (футбол, 

баскетбол, настільний теніс, дзюдо, легка атлетика), ін. 
 

 

 

 

 

 

 

1.12. СОЦІАЛЬНА ПОЛІТИКА 

Оцінюючи розвиток міжсекторального партнерства між міською владою та 

громадськістю, як важливий елемент соціальної політики міста, в аналізуємий 

період було продовжено практику проведення міських конкурсів соціальних 

проектів. Основна мета, яка переслідувалася при організації міських конкурсів, 

полягає у підвищенні ефективності використання бюджетних коштів для 

вирішення соціальних проблем, залученні додаткових ресурсів у соціальну сферу, 

забезпеченні адресності та масовості надання соціальних послуг, адекватного 

перерозподілу соціальної відповідальності між владою та громадою, підвищенні 

довіри населення до влади, застосуванні соціального замовлення. 

За результатами розгляду проектів – учасників Другого міського конкурсу, 

який пройшов у 2009 році, було визначено 11 переможців. Загальна сума коштів, 

виділених з бюджету міста на реалізацію цих проектів склала 62,0 тис.грн. 

З 1-го лютого 2010 року оголошено Третій міський конкурс соціальних 

проектів, на реалізацію яких планується залучити 83,0 тис.грн. з міського бюджету. 

В рамках конкурсу, за станом на 30.04.2010 вже розглянуто 20 проектів, 

переможцями визначено 14, у т.ч.: 

 «Організація та проведення міжнародної молодіжної наукової конференції 

«Планета-наш дім» (громадська організація «Технологія для екології»); 

 «Информационный щит» та «Праздник двора» (Об’єднаний комітет органів 

самоорганізації населення); 

 «Створення містечка здоров’я на території АСЕГ» (Алчевський дитячий 

спортивно-оздоровчий клуб «Динамо»); 

 «День дитячої поезії» (громадська організація «Молодіжна громадська 

організація «Паростки»); 

 «Проведення інформаційно-просвітницької та роз’яснювальної роботи з 

питань попередження насильства в сім’ї» (Алчевська міська організація 

жінок); 

 «Алея Материнської слави» (Алчевська міська організація жінок); 

 Організація табору літнього відпочинку дітей-інвалідів та молоді 15-18 років 

«Острівець моїх мрій» (Алчевське міське громадське об’єднання інвалідів 

«Турбота»); 

 «Діяльність клубу «Здоров’я та я» на базі інформаційно-методичного Центру 

волонтерів «Надія» (молодіжна громадська організація «Республіка 

Рівних»); 



 «Створення центру «Юні фольклористи-етнографи» на базі АСЕГ» 

(молодіжна громадська організація «Республіка Рівних»); 

 «Тиждень Європи» (громадська організація «Молодіжна громадська 

організація «Паростки»); 

 «Інтегрований клуб рівних можливостей «Без бар’єрів» (громадська 

організація «Центр сім’ї «Територія щастя»); 

 «Стань природі другом» та «Місто, в якому ти живеш» (громадське 

об’єднання «Будинок природи»). 

 

 

 

1.13. КУЛЬТУРА 

 Одним із напрямків соціальної політики міста є сприяння розвитку 

духовності населення, задоволення його культурно-освітніх потреб та зміцнення 

моральних цінностей. За 2009 рік в місті проведено понад 100 різноманітних 

загальноміських заходів, присвячених державним святам і знаменним датам, 

ювілеям підприємств, установ, професійним святам. 

За минулий рік в Алчевську проведено 15 виставок робіт художників, 

майстрів декоративно-ужиткового мистецтва як нашого міста, так і інших міст 

області і України.  

Продовжує роботу міський клуб майстрів декоративно-прикладного 

мистецтва «Райдуга Надії», до складу якого входять 22 майстрів, шістьом з них у 

2009 році присвоєно звання «Народний самодіяльний майстер декоративно-

прикладного мистецтва Луганщини». 

П'яти колективам художньої самодіяльності міста у минулому році 

присвоєно звання «Народний самодіяльний колектив». Всього в Алчевську 14 

колективів художньої самодіяльності мають звання народних і зразкових. Досить 

популярні у місті: народний вокальний ансамбль «Камертон», який представляв 

Алчевськ у творчому звіті Луганської області в рамках Фестивалю  мистецтв 

України у місті Києві; народні хореографічні колективи «Металург» та «Юний 

металург», народний ансамбль бального танцю «Імпульс» Палацу культури 

металургів, народна естрадна студія «Богема» Палацу культури хіміків;  оркестр 

народних інструментів дитячої музичної школи №1. 

Естетичне навчання та виховання дітей і підлітків здійснюють три початкові 

спеціалізовані навчальні заклади – школи естетичного виховання. В двох дитячих 

музичних і дитячій художній школах навчається  975 дітей, що складає 10,6% від 

загальної кількості учнів загальноосвітніх шкіл. Це перевищує середній обласний 

показник, що складає 7,8%. В Алчевських школах естетичного виховання створені 

умови для творчого, інтелектуального і духовного розвитку дітей, задоволення їх 



потреб у професійному самовизначенні і творчій самореалізації. Більш 12% учнів 

Алчевських шкіл естетичного виховання щорічно стають переможцями 

міжнародних, всеукраїнських, обласних і міських конкурсів, фестивалів, виставок. 

В 2009 році кількість читачів  централізованої бібліотечної системи міста 

склала майже 29 тис. осіб. Щороку за рахунок коштів місцевого бюджету 

фінансується придбання нової літератури і підписка періодичних видань для 

комунальних бібліотек міста. У 2009 році на ці цілі витрачено 100 тисяч гривень, 

придбано 1052 примірників нових книг, підписано  32 найменування газет,  127 

найменувань журналів. Всі 6 комунальних бібліотек комп’ютеризовані і 

підключені до ресурсів Інтернет. Це дозволило впровадити в практику роботи 

бібліотек сучасні інформаційні технології. Співробітниками бібліотек створено і 

постійно поповнюється  тридцять три електронних банка даних фактографічного, 

краєзнавчого, економічного та інших тематик. Веб-сайт Алчевської 

централізованої бібліотечної системи зайняв 1 місце в обласному огляді-конкурсі 

сайтів публічних бібліотек Луганської області «Вікно в світ» у номінації «Кращий 

бібліотечний веб-сайт».Триває робота по створенню електронного каталогу 

надходжень літератури.  

 У комунальному закладі «Центр дозвілля населення», який забезпечує 

відпочинок жителів міста в парку культури і відпочинку ім. Перемоги, працює 

містечко атракціонів, проводяться концертні і циркові програми, дитячі свята, 

молодіжні дискотеки, виставки робіт місцевих художників і майстрів ужитково-

прикладного мистецтва. У 2009 році підготовлено проект реконструкції паркової 

зони; спільно з комунальним підприємством «Місьсвітло» поновлено 52 точки 

освітлення парку. 

 В складі центру дозвілля населення працюють клуб змістовного дозвілля 

для ветеранів праці і клуб любителів археології «МИГ». Члени клуба любителів 

археології під керівництвом Парамонова В.А. продовжили в 2009 році дослідження 

комплексної археологічної пам’ятки «Мергелева гряда» під науковим керівництвом 

доктора історичних наук, провідного наукового співробітника Інституту археології 

НАН України Клочко Віктора Івановича. 

Загалом протягом попереднього року на фінансування комунальних закладів 

культури, проведення загальноміських заходів  витрачено з  міського бюджету та 

позабюджетних коштів  6782,0 тис.грн. 
 

Серед основних завдань сфери розвитку культури на 2010 рік - збереження 

та розвиток творчого потенціалу міста; укріплення матеріально-технічної бази 

закладів культури; підтримка і розвиток аматорських колективів міста, творчої 

молоді. 

 

 

 



2. Головні проблеми розвитку економіки і соціальної сфери та 

шляхи їх розв’язання 

Незважаючи на низку позитивних компонентів – ознак збалансованості 

економічної ситуації у місті, існують ризики та негативні тенденції, які носять 

об’єктивний характер і послаблюють дієвість чинників економічної та соціальної 

стабільності у місті. Визначені головні проблеми соціально-економічного розвитку 

міста та пропозиції щодо їх розв’язання направлені до Луганської обласної ради та 

обласної державної адміністрації та інші інстанції для лобіювання їх законодавчого 

вирішення на вищих рівнях влади. Насамперед, до основних проблем розвитку 

території, відносяться: 

 недосконалість процедури формування місцевих бюджетів – необхідно на 

державному рівні надати більше прав та можливостей територіям при 

формуванні та використанні місцевих бюджетів, зокрема, щодо податків з 

охорони навколишнього середовища (при наявності нагальних екологічних 

проблем, у т.ч. необхідності здійснення реконструкції каналізаційних 

очисних споруд за останні 3 роки м.Алчевську було виділено з державного 

та обласного бюджетів, відповідно, 10,2% та 7,4%  від перерахованих містом 

коштів); 

 низький рівень платоспроможності підприємств житлово-комунального 

господарства, як суб’єктів оподаткування, який зумовлює несвоєчасність і 

неповноту сплати податкових зобов’язань, і, як слідство – значні обсяги 

штрафних санкцій, сплатити які підприємства в значній своїй більшості не 

можуть – вирішити цю проблему допоможе прийняття спеціального Закону 

України щодо списання штрафних санкцій для підприємств житлово-

комунального господарства або внесення відповідного доповнення до Закону 

України «Про порядок погашення зобов’язань платників податків перед 

бюджетами та державними цільовими фондами»; 

 включення житлово-комунальне господарство України до переліку 

стратегічних галузей економіки; 

 обов’язковість перерахування податку на додану вартість до держбюджету, 

що зумовлює гострий дефіцит грошових ресурсів для розвитку і приведення 

інфраструктури в належний стан у зв’язку із низьким рівнем 

платоспроможності. У той же час, із Державного бюджету України 

підприємства ЖКГ отримують цільові кошти на реалізацію Державної 

програми реформування житлово-комунального господарства – доцільне 

внесення до Закону України «Про податок на додану вартість» доповнень 

щодо надання права підприємствам житлово-комунального комплексу не 

перераховувати ПДВ до держбюджету, а залишати ці ресурси, як цільові 

кошти на розвиток підприємства і реалізацію Державної програми 

реформування житлово-комунального господарства. Передбачити цю норму 

як експеримент на декілька років з метою визначення його ефективності; 

 непослідовність та не прогнозованість державної політики у сфері 

формування цін на природний газ, що унеможливлює своєчасність їх 

перегляду і затвердження у законодавчо встановленому порядку – 

скорочення терміну процедури узгодження регуляторного акту – документу, 

яким затверджуються тарифи до 10 днів – відповідне внесення змін до 

законів України «Про засади державної регуляторної політики у сфері 



господарської діяльності» та «Про житлово-комунальні послуги», 

 обов’язки теплозабезпечуючих підприємств по 100%-вій оплаті 

запланованого на місяць природного газу (із подекадною пропорційною 

проплатою відповідно до типового договору ДК «Газ України» НАК 

«Нафтогаз України») - необхідно урегулювання – приведення у відповідність 

на законодавчому рівні схем розрахунків за природний газ підприємств, які 

виробляють теплову енергію для населення – привести в єдиний часовий 

діапазон платіжні обов’язки надавачів та споживачів теплової енергії; 

 забезпечення ефективної та результативної реалізації постанови Кабінету 

Міністрів України від 20.05.2009 №529 «Про затвердження порядку 

формування тарифів на послуги з утримання будинків і споруд та 

прибудинкових територій і Типового договору про надання послуг з 

утримання будинків і споруд та прибудинкових територій» потребує 

законодавчо визначення необхідного мінімального переліку послуг для 

недопущення аварійного стану об’єктів житлового фонду; 

 нерівні умови для учасників приватизації нежилих приміщень при викупі та 

аукціоні. Право викупу має орендатор, який здійснив поліпшення фізичного 

стану споруди на суму не менш ніж 25% її залишкової балансової вартості 

(як правило, мізерну через високий ступінь зносу), тоді як на аукціоні об’єкт 

приватизації реалізується за ринковою оціночною вартістю, що значно 

перевищує балансову. Як слідство - зниження обсягів надходжень до 

місцевих бюджетів – необхідне затвердження «Державної Програми 

приватизації» з передбаченням приватизації нежилих приміщень 

комунальної власності шляхом викупу виходячи з базового показника – 

ринкової вартості споруд і при умові здійснення поліпшення на суму не 

менш ніж 50% ринкової вартості об’єкту; 

 колізія в національному законодавстві, що регулює відносини в сфері 

упорядкування і спрощення процедури отримання суб’єктами 

підприємницької діяльності дозволу на розміщення об’єктів торгівлі, 

ресторанного бізнесу та сфери послуг. Протиріччя між Законом України 

«Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності» (згідно з яким 

органи місцевого самоврядування не мають правових підстав вимагати від 

СГД отримання дозвільних документів, необхідність одержання яких не 

передбачена законом) та законами України «Про благоустрій населених 

пунктів» (в якому до повноважень міських рад віднесено надання дозволу на 

розміщення об’єктів благоустрою будівель і споруд побутового, 

торговельного призначення), «Про систему оподаткування» і Декретом КМУ 

«Про місцеві податки і збори (де передбачено збір за видачу дозволу на 

розміщення об’єктів торгівлі – плату за оформлення та видачу дозволів) - 

визначення в законах України: «Про дозвільну систему у сфері 

господарської діяльності» - переліку дозвільних документів, які видаються 

органами місцевого самоврядування з обов’язковим включенням до нього  

дозволу на розміщення об’єктів торгівлі та сфери послуг; «Про благоустрій 

населених пунктів» - порядку і процедури видання дозволу на розміщення 

об’єктів благоустрою будівель і споруд побутового, торговельного 

призначення; 

 не визначеність механізму передачі земельних ділянок у використання 

суб’єктам господарювання – необхідно затвердити на державному рівні 



механізм проведення земельних аукціонів або передати повноваження  з 

передачі земельних ділянок у використання суб’єктам господарювання на 

місцевий рівень (прийняти проект постанови КМУ „Про затвердження 

механізму проведення земельних аукціонів ”); 

 для підтримки суб’єктів господарювання в умовах фінансової кризи та 

створення сприятливих умов для ведення підприємницької діяльності 

необхідно накласти мораторій на дію статті  27-1 Закону України від 

20.04.2000. № 1699-ІІІ „Про планування і забудову територій” (тимчасово 

відмінити обов’язкову сплату для забудовників пайового внеску на розвиток 

місцевої інфраструктури); 

 не визначеність на законодавчому рівні чітких меж щодо строку передачі 

земельної ділянки в оренду – необхідне прийняття Закону України „Про 

внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо 

землекористування)” (внесення змін до Земельного Кодексу України в плані 

визначення нижньої межі строку передачі земельної ділянки в оренду – „від 

3 років”); 

 не виконання «Державної програми розвитку міського електротранспорту на 

2007-2015 роки» на фоні хронічного недофінансування державним 

бюджетом субвенції на покриття витрат з перевезення пільгової категорії 

громадян ставить під реальну погрозу наявність у місті з розвинутою 

структурою важкої промислової індустрії екологічно чистого транспорту – 

поновлення роботи державних цільових програм. 

 

 

 

 

3. Основна мета Програми економічного, соціального та 

культурного розвитку міста Алчевська на 2010 рік 
 

Основна мета соціально-економічної політики міста полягає в створенні 

необхідних соціальних, культурних, економічних та екологічних умов 

життєдіяльності та задоволення потреб населення. 

Пріоритетними напрямками економічного та соціального розвитку міста 

Алчевська на 2010 рік будуть: 

в економічній сфері: 

 сприяння розвитку багатопрофільного, високотехнічного, конкурентоздатного 

виробництва на основі власних можливостей і залучення інвестицій; 

 розвиток міжрегіональних і міжгалузевих (виробничих, наукових, культурних і 

ін.) зв'язків; 

 формування сприятливого середовища для розвитку підприємницької діяльності 

та економіки; 



у соціальній сфері: 

 посилення спрямованості регіональної політики економічного розвитку та 

зростання на потреби людини – особистості, працівника; 

 створення привабливого соціального клімату, розвиток освітнього, культурного 

і духовного потенціалу громадян; 

 підвищення добробуту і забезпечення необхідних умов життєдіяльності 

населення; 

в екологічній сфері: 

 охорона навколишнього середовища; 

 відтворення природних ресурсів. 

 

Для досягнення поставленої мети і реалізації визначених пріоритетів 

управліннями та структурними підрозділами міської ради, підприємствами, 

установами та організаціями усіх форм власності розроблено комплекс заходів 

(розділ ІІІ), реалізація яких потребує 290,7 млн.грн. (планується 116,7 млн.грн. 

залучити із державного бюджету; 6,4 млн.грн. – обласного бюджету; 165,8 млн.грн. 

- бюджету міста;  1,8 млн.грн. - власних коштів підприємств, організацій і установ 

міста). 

 


